

A los señores acreedores y accionistas del Banco de Mahón

Los que anhelan la reconstitución del Banco de Mahón se servirán pasar por dicho establecimiento de crédito á firmar las listas de suscripción, todos los días laborables desde las cuatro de la tarde á las nueve de la noche, siendo conveniente presenten el documento de crédito que posean.

Los domingos y días festivos podrán hacerlo desde las 9 á las 12 de la mañana.

La República en acción

PORTUGAL

SUS PROPIAS ARMAS NOS SIRVEN
Yo entiendo que bastan los propios periódicos republicanos portugueses los hechos de aquellos malos gobernantes y las vergüenzas é incoherencias de su divertido Congreso, para servir á cualquiera que pretenda combatir áquel a República de opereta.

Tranquilícese, pues, el señor don Augusto de Vasconcellos, representante oficial del Gobierno, y jamás de la nación portuguesa, que nos sobran á nosotros elementos de propaganda.

El señor Vasconcellos, que tiene un gran mérito como médico cirujano y, como uno de los raros hombres honrados del partido republicano histórico, en cambio, con la misma sinceridad lo afirmo, es un diplomático ridículo é incompetentísimo, como un político grotesco y contra-productivo; el señor Vasconcellos, decía yo en lo interno de mi conciencia, sabe que nosotros decimos grandes verdades y que muchas más ocultamos por vergüenza propia y decoro patrio.

El representante de la anarquía portuguesa, donde no abundan hombres de mérito y conocimientos, pues que á España, por ejemplo, se explotó quien ni siquiera sabe hablar ó

escribir el castellano, comprenderá que sobra á los justos enemigos de la situación presente la traducción y divulgación de las cómicas é indecorosas sesiones de los diputados para desenmascarar y probar, no solamente la ausencia de la intelectualidad y de la educación rudimentaria, sino también la disolución, desunión y las mezquinas intrigas personales.

La relativa disciplina que tenía el partido republicano cuando estaba en la oposición á la Monarquía, se convirtió en semillero de *cotteries* especiales, como la de la Plaza de Toros de San Bento, donde los hambrientos, los mediocres y los anafabatos tienen butaca especial en que ni sentarse saben.

El análisis de esas originales sesiones y la lectura minuciosa de los periódicos portugueses, son como libelos acusatorios mas lógicos y mas concluyentes.
Con esto nos basta y nos sobra. El señor Vasconcellos ha perdido una excelente ocasión de quedarse tranquilo en Lisboa, con su señora esposa, que, á nosotros nos merece el mayor respeto. La señora de Vasconcellos ha sido una de las más hermosas y elegantes mujeres de mi tierra aristocrática, cuando iba á caballo junto á su padre, el bravo ge-

neral Moreira, que fué persona de principal confianza del Palacio Real y comandante de la Guardia pretoriana.

Mejor estaría en Lisboa que haciendo en una corte como Madrid, á la vista esclarecida de diplomáticos competentes, la triste figura de molestar hora á hora, minuto á minuto, al primer hombre público de España con exigencias ridículas, con quejas pueriles, con reclamaciones de muchacha que tiene agravios de su novio.

¿Cómo puede, pues, mantenerse una República y hacerse respetar é imponer un Gobierno si no tiene fuerza pública ni independencia de sus actos?

Allí la curiosa y rara Asamblea Constituyente presenta ante el mundo un inenarrable ejemplo de decadencia moral, intelectual, política y administrativa de un partido de Gobierno, ó de un Gobierno de partido, clasificación mas justa y natural.

Francia, en su larga vida de República, no tenía aun reconocido el derecho á la huelga. ¡Se adelantó Portugal! Su República, con pocos días de vida, ya reconoce ese derecho. Es una imposición de los anarquistas portugueses y una manera con que el Gobierno imaginaba su gestión á los obreros, atraerlos y limpiarles las botas.

Y las huelgas empiezan á surgir cada día bajo el pretexto más curio ó bajo la exigencia más absurda é inaceptable.

Y para sofocarlas, un mar de cobardes transigencias, de promesas imposibles de cumplir, hasta los disparos de fuego y la realización de prisiones de diversos huelguistas.

¡La igualdad, la fraternidad la libertad en la acción pura!

De aquí el descontento y la protesta del pueblo obrero.

¡Qué gran verdad es que la Monarquía se perdió entonces porque no ha sabido defenderse ni ha tenido valor ni dignidad para luchar hasta vencer á morir!

Pero la República lo hace peor mucho peor, porque muera con ella la independencia de nuestra Patria. Y ¡qué lástima, que disgusto y que tristeza que desaparezca del concierto europeo una nación con un pasado glorioso, con una historia brillante, atrevida é inmortal!

Portugueses de corazón, hombres de todo el mundo culto y civilizado tenéis que intervenir y mirar la situación de nuestra querida Patria y salvarla, si es tiempo aún.

JOSÉ DE SERTA
(Silva Vianna)

RIGORISMO PURITANO

El delito de divertirse

Los periódicos de Nueva York comentan regocijadamente lo ocurrido á causa de la prisión del literato Jorge Brown, conocidísimo, por sus campañas radicales, en los círculos obreros.

Upton Sinclair, el escritor socialista, cuya novela «Los envenenadores de Chicago» obtuviera tanto éxito, organizó hace tiempo en Wilmington, Estado de Delaware, una colonia comunista.

Desde el primer día entraron á formar parte de ella algunos millonarios aburridos, varios catodráticos y bastantes partidarios del socialismo.

La colonia marchó perfectamente hasta que ingresó en ella el literato Jorge Brown.

Este, que se dice anarquista intelectual, fué desde el primer día un elemento de discordia.

Los miembros de la colonia le expulsaron, y entonces organizó un mitin contra ellos.

Acusó á Upton Sinclair y á sus compañeros de diversos actos delictivos, y le llevaron á los tribunales.

El fiscal deberá sostener la acusación contra sí y sus compañeros de tribunal, y pedir el castigo que ordena la ley.

Ignórase cómo se resolverá la dificultad.

Upton sostiene la teoría de que los jueces deben ser condenados al doble de la penalidad establecida, por que siendo ellos los encargados de hacer respetar las leyes, están obligados á ser los primeros en cumplirlas.

Los Reyes de España en Cowes

Cowes 2.—En la regata para yates de 15 metros, verificada uno de estos días, ha tomado también parte el «Hispania», del Rey don Alfonso. Apenas comenzada la regata, el «cutter» español desistió de proseguirla.

Debíose ello á haber ocurrido un incidente, que vino á demostrar una vez más los nobilísimos sentimientos de nuestro Soberano.

Según parece, el «Hispania» avanzaba gallardo á poca distancia del cutter alemán «Paula» que mas tarde debía obtener el triunfo. De pronto uno de los tripulantes del «Saphie Elizabeth» cayó al agua. Observado el accidente por el Rey de España, acudió con el «Hispania» y su tripulación en auxilio del naufragado, logrado salvarle de la muerte.

El tiempo invertido en el salvamento era precioso para el buen éxito de la regata. Y comprendiendo S. M. que el «Hispania» había quedado en circunstancias desventajosas, se retiró de la *race*, poniendo rumbo al muelle del Squadron Yacht, donde abordó á poco, siendo recibido con atronadora salva de aplausos y calurosos vivas.

En Cowes, así lo hace hoy constar «The Standart» se tiene grandes deseos de que nuestro Soberano gane algún año la copa internacional.

Las generales simpatías que aquí despierta el Rey don Alfonso, y la extraordinaria popularidad de que disfruta, se traducen en carinosas ovaciones cuantas veces se pone en contacto con la multitud.

Se ha verificado en Castle Clubhouse un banquete de 60 cubiertos con asistencia del Rey don Alfonso, que tomó asiento á la derecha del Soberano inglés.

La otra presencia de la mesa tenía el marqués de Ormonde, comodoro del Royal Yacht Squadron.

Por la mañana se disputó la copa del Rey Jorge, en «handicap» para todos los yates inscritos en el Squadron.

La distancia de 46 millas fué cubierta en 61 minutos y veinte segundos por el «Julnar», de sir M. Fitzgerald, que ganó la copa.

MONADAS

Verdaderas monadas son las silitas para niño y bebé que ha recibido la casa SINTES

Almacén de Muebles.



Mañana sábado día 12 de los corrientes, de 9'30 á 10'30 de la noche se efectúan degustaciones de los

Productos Maggi

en el casino «El Consey», plaza de la Explanada, 69, y en el «Ateneo Obrero», San Roque, 20, á cuyos actos quedan invitados los señores socios de ambas entidades.

Dichas degustaciones se organizan para demostrar lo sumamente prácticos y económicos que son los

Productos Maggi

y las ventajas que reporta su uso en toda ocasión.

No pudo probar sus acusaciones, y los jueces le condenaron á cinco días de prisión.

Furioso, decidió vengarse, y presentó una denuncia contra ellos.

Decía en la misma que Upton Sinclair y nueve comunistas más habían violado las viejas leyes puritanas, las leyes «azules», que prohiben toda diversión en domingo.

La denuncia terminaba así:

«Mientras yo me fastidiaba encerrado en mi prisión, Upton y los otros se divertían grandemente jugando al tenis y al golf.»

El juez de Wilmington condenó al escritor socialista, al millonario D. Stephens y á ocho profesores y abogados, todos miembros de la colonia, á cuatro dólares de multa.

Negáronse á pagarlos, y pasaron veinticuatro horas en la cárcel.

Durante estas veinticuatro horas vistieron el infamante uniforme del preso y tuvieron que partir con mar-

tillos numerosos guijarros.

Apenas salieron de la cárcel, decidieron vengarse de la justicia.

Dedicáronse á buscar testigos, y han presentado una denuncia contra el juez y el fiscal de Wilmington y contra otros magistrados.

Les acusan, con pruebas, de haber violado las leyes puritanas, jugando al tenis el domingo anterior en un sitio público.

Upton Sinclair y sus correligionarios piden que los denunciados paguen doble multa de la que á ellos les impusieron ó sean encerrados en la cárcel de Wilmington y se les dediquen á partir guijarros durante las horas reglamentarias.

Como no hay más jueces en Wilmington que los acusados por Upton Sinclair, preséntase un conflicto de difícil solución.

Tendrán que juzgarse y condenarse á sí mismos.

mi aventura. Se habría reído no poco de mi candidez, y con razón, porque me he dejado burlar por un tunante que ha sido más listo que yo... Vos mismo, caballero, habreis encontrado algo extraña mi conducta.

—No, por cierto. Viendo á un ladrón escalar la tapia de mi jardín, habeis llamado á la puerta para prevenirme: ¿qué cosa más natural? No es culpa vuestra el que no hayamos cogido á ese tuno. Y, á propósito de esto, debo deciros que, después de vuestra partida, mi ayuda de cámara ha registrado toda la casa, desde la cueva hasta el granero, sin encontrar á nadie. No hay duda de que se ha vuelto por el mismo camino, no atreviéndose á penetrar en el hotel. ¿Le ha visto escaparse vuestro cocheró?

—No, y eso es lo que me confundió. No acierto á explicarme cómo ha tenido tiempo el ladrón para desaparecer. Entre el momento de escalar él la tapia y situarse mi carruaje en la esquina de la calle de Chantiers no transcurrirían ni cinco minutos. Y observad además que yo

—Porque es sábado. Los sábados son sus días.

La semana pasada levantó cuarenta y cinco mil francos tallando Sartilly.

—Basta, basta, me despertais el apetito. Yo también estoy en vena; me dan ganas de ponerle una banca para que nos midamos cara á cara.

—Será un espectáculo magnífico, mi querido comandante, y pienso no privarme de él. Pero cuento con que, si ganais, estareis de humor para que nos vayamos á cenar. Tengo arreglada una cena que no os disgustará.

—Pues soy de los vuestros, gane ó no gane.

—Lo celebro. Me habiandicho que allá en Túnez os habiáis hecho un hombre de bien.

—Es una calumnia. No he perdido ninguna de mis aficiones. Quisiera saber quién es el farsante que se entretiene en exparcir semejantes rumores contra la reputación del primer regimiento de cazadores de Africa.

—Nadie y todo el mundo. Como no se os ve en ninguna parte y vues-

No esperaba oirlo, esa fué la memoria de su sorpresa.

—¡Ah!—dijo de pronto Desternay.

—Tiene razón el proverbio... Ahí está el famoso barón.

—¿Qué barón?—pregutó Gontrán.

—El barón de Ronda; el punto invencible cuyos triunfos acabo de contaros. Bien os decía que no faltaría esta noche.

Gontrán se volvió con viveza y vió en el otro lado del salón al mismo sujeto á quien media hora antes había dejado en su hotel de la calle del Cardenal Lemoine.

El encuentro era extraño, aunque se explicaba muy naturalmente. Las personas ricas y distinguidas pueden muy bien habitar en un barrio apartado, y sin perjuicio de esto formar parte de un círculo elegante situado en los Campos Eliseos.

Pero el comandante habría preferido no encontrarse tan pronto con este personaje. Venía á buscar en el juego una distracción que le permitiese olvidarse de los enemigos de Juana y del paseo en compañía de un

canalla. La llegada del barón evocaba bruscamente estos recuerdos desagradables.

—Voy á presentaros mutuamente—dijo Roberto Desternay.—Bueno es que os conozcáis antes de empezar el combate. Además, el barón es un jugador encarnizado pero también es un hombre muy amable.

Gontrán tuvo por un momento la tentación de sustraerse á esta honra, más no pudo hacerlo, porque hubiera sido ofender á Mr. de Randal, que le había visto ya y se dirigía hacia él.

Por otra parte, ninguna queja tenía contra aquella persona enfrente de la cual le colocaba nuevamente la casualidad, y no podía menos de mostrarse atento con ella.

Lo que le embarazaba un poco era la necesidad en que iba á encontrarse de explicar á Desternay las singulares circunstancias de su conocimiento con el barón.

Salíó de su apuro, no sin sorpresa, viendo que el barón no daba la menor señal de conocerle.

MAS SOBRE POLITICA INFIMA

En el artículo que publicamos en nuestro número del miércoles, con el título de «Política ínfima ó los pinitos del diario republicano independiente», y que tanto escoció á los hombres de «La Voz» á causa tal vez, como ha supuesto la opinión pública y entre ella gran número de republicanos, de que pusimos el dedo en la llaga, indicábamos que nos proponíamos contestar en días sucesivos á otros extremos de los que tocaba el desacreditado diario de la calle del Castillo en el escrito «Política menuda» que publicó el pasado lunes.

Como lo prometido es deuda, y ahora menos que nunca hemos de ceder en nuestra decidida campaña contra los hombres de «La Voz», vamos á hacer algunas ligeras consideraciones que nos sugirió la lectura del mencionado escrito.

En él después de dar cuenta de que el Director de aquel periódico fué demandado ante el Juzgado Municipal por nuestro querido amigo el abogado don Juan Orfila Pons, hace notar á sus lectores el diario expopular y ex-anarquista de la calle del Castillo (que el querellante no es don Juan F. Taltavull, ni don Francisco Mercadal, ni don José M. Mercadal, ni don José León Vivó).

Y preguntamos nosotros: ¿á qué viene el hacer resaltar semejante hecho? ¿es que «La Voz de Menorca» ha injuriado ó calumniado á alguno de dichos señores? ¿es que «La Voz de Menorca» ha tenido por lo menos tales intenciones y no se ha atrevido á hacerlo claramente, de una manera franca y decidida, sino por medio de retenciones ó insinuaciones veladísimas?

A nosotros no nos cabe duda de que si el diario republicano hubiese dicho algo ofensivo ó punible contra los mencionados señores, éstos no hubiesen vacilado en proceder de una manera enérgica y eficaz. Nosotros invitamos á «La Voz de Menorca» á que haga la prueba, á que diga cuanto tiene intención de decir y no se atreva contra dichos señores, y verá cómo éstos no se dejan calumniar é injuriar impunemente.

En el mismo artículo de que nos ocupamos nos hacía el diario republicano la ridícula proposición de organizar con ellos un mitin de controversia para discutir acerca de los asuntos municipales.

Ni nosotros ni nuestros amigos somos hombres de mitin y exhibiciones populares. Pero, se nos ocurre preguntar á «La Voz», ¿por qué un mitin y no un debate periodístico? Porque el que está dispuesto á una discusión por medio del mitin, debe estarlo también á una polémica razonada y argumentada con números por medio de la prensa.

Suponemos que no preferirán el mitin porque á él puedan llevar un público adicto y dispuesto incondicionalmente á jalearlos, dando idénticas pruebas de cultura que los carbonarios del Ateneo de Madrid, que llegaron también hasta á la agresión personal.

Si ésta fuera la idea, nos complacemos en recordar á los hombres del diario ex-popular que los tiempos han cambiado mucho, más para ellos que para nosotros, y que ya no les sería fácil reclutar ni un mediano contingente de adeptos decididos, porque el pueblo ya ha abierto mucho los ojos en buen hora, y aleccionado por los recientes desengaños de que ha sido víctima, no se dejaría arrastrar por arranques de popularidad barata.

Una pregunta al Director de «La Voz de Menorca»: ¿Negó el señor León la paternidad del artículo cuando se dirigió á él en actitud violenta el señor Manent? Bien sabe el señor Manent que no, y que nuestro amigo no rehuyó ni un momento el encuentro personal que se le brindaba.

Hay que suponer por lo tanto que los móviles que obligaron al señor León á renunciar al cargo de Director de EL BIEN PÚBLICO no hay que buscarlos ni por pienso en la idea de eludir la responsabilidad de lo que en el referido artículo se decía.

Si el señor León dimitió de la dirección de este periódico fué en primer lugar—vamos á decirlo claro—porque se le advirtió, con fundamento ó sin él, que «La Voz de Menorca» se proponía comprometerle desde sus columnas por la doble calidad de director de un diario político y de empleado público que ostentaba nuestro querido amigo.

Y en segundo término, dimitió el señor León satisfaciendo gustosamente á amistosas indicaciones de personas á quienes debe subordinación y respeto.

Declara también «La Voz» que su director «se vió precisado á cruzar diferentes veces la cara» del que fué hasta hace poco nuestro director.

Es sencillamente pueril, señor Manent, cuando dos hombres se pegan, decir que uno de ellos cruzó la cara del otro. Lo que se le olvida añadir al diario republicano es que el señor León no se dejó agredir impunemente, y que supo cumplir muy satisfactoriamente con su cometido, todas las diferentes veces por lo menos que el señor Manent quiso cruzarle la cara.

Y en demostración de ello, nos remitimos á las pruebas: véanse las cartas, la del señor León y la del señor Manent, y se comprenderá perfectamente que no fué la del primero la única ni la más cruzada de las dos.

desde hace tiempo los referidos trabajos, pero á nosotros nadie nos quita de la cabeza que ellos han sido imaginados á última y en un momento de contricción in extremis, comprendiendo que se despeñaba rápidamente al abismo de la impopularidad, y advertido seguramente por nuestro toque de llamada, de lo cual nos felicitamos con toda efusión, pues deseamos que nuestra entusiasta campaña en pró de los intereses del pueblo menorquín encuentre un adepto en cada uno de los hijos de esta tierra.

Dice también el arrepenido diario republicano—y hacemos votos para que su compunción sea verdadera—que en el encabezamiento de este periódico se cambió el nombre del Director: «el día en que mayores habían de ser nuestros insultos y nuestras calumnias».

Una pregunta al Director de «La Voz de Menorca»: ¿Negó el señor León la paternidad del artículo cuando se dirigió á él en actitud violenta el señor Manent?

Bien sabe el señor Manent que no, y que nuestro amigo no rehuyó ni un momento el encuentro personal que se le brindaba.

Hay que suponer por lo tanto que los móviles que obligaron al señor León á renunciar al cargo de Director de EL BIEN PÚBLICO no hay que buscarlos ni por pienso en la idea de eludir la responsabilidad de lo que en el referido artículo se decía.

Si el señor León dimitió de la dirección de este periódico fué en primer lugar—vamos á decirlo claro—porque se le advirtió, con fundamento ó sin él, que «La Voz de Menorca» se proponía comprometerle desde sus columnas por la doble calidad de director de un diario político y de empleado público que ostentaba nuestro querido amigo.

Y en segundo término, dimitió el señor León satisfaciendo gustosamente á amistosas indicaciones de personas á quienes debe subordinación y respeto.

Declara también «La Voz» que su director «se vió precisado á cruzar diferentes veces la cara» del que fué hasta hace poco nuestro director.

Es sencillamente pueril, señor Manent, cuando dos hombres se pegan, decir que uno de ellos cruzó la cara del otro.

Lo que se le olvida añadir al diario republicano es que el señor León no se dejó agredir impunemente, y que supo cumplir muy satisfactoriamente con su cometido, todas las diferentes veces por lo menos que el señor Manent quiso cruzarle la cara.

Y en demostración de ello, nos remitimos á las pruebas: véanse las cartas, la del señor León y la del señor Manent, y se comprenderá perfectamente que no fué la del primero la única ni la más cruzada de las dos.

Y en último extremo, apelamos también al testimonio y á la relación que hicieron del incidente las varias personas que tuvieron ocasión de presenciarlo.

Acción de gracias

Agradecemos el afectuoso interés que nos demuestran á las numerosas personas que procuran informarse estos días cerca de nosotros del incidente ocurrido entre el director de «La Voz de Menorca» y nuestro querido amigo el ex-director de este periódico don José León Fernández-coca.

Aunque estimamos en lo que vale los indignados términos con que nos hablan de la agresión de que fué objeto nuestro estimado amigo, debemos hacer público en nombre de éste que se trató sencillamente de una cuestión personal, que quedó resuelta sobre el terreno, á satisfacción de ambas partes, de la del señor León por lo menos.

Peor á la desesperada iritación de «La Voz» que trata de ejercer ahora el derecho del patateo, á satisfacción más profunda que puede cabernos es que entre las personas que nos han felicitado calurosamente por nuestro artículo «Política ínfima ó los pinitos del diario republicano independiente» figuran los nombres de no pocos contrarios y enemigos políticos de las ideas de EL BIEN PÚBLICO y significadamente adeptos á las convicciones republicanas. Porque ya saben la opinión y el pueblo en masa, que no es la nuestra una campaña política, sino patriótica.

Y sabemos nosotros también que esa opinión se encuentra toda incondicionalmente de nuestro lado, sin distinción de colores políticos, porque hemos sabido reflejar en estas columnas, con entera independencia y sin apasionamientos de partido, el sentir espontáneo del pueblo menorquín, que en la cuestión esta de los bancos, se ha mostrado siempre decididamente partidario de los establecimientos de crédito del país y poco afecto á la intromisión de elementos extraños.

Efemérides de Menorca

11 DE AGOSTO 1692.—Un furioso huracán ocasiona grandes averías á la Escuadra española surta en el puerto de Mahón, naufragando el navio «San Francisco», que estaba de guardia en la boca del puerto, con pérdida de su Comandante y 300 personas de su tripulación.

Preparación para Carreras militares y especiales

Capitán de Ingenieros Don Victor San Martín

ISABEL II, 32 1-6

Espectáculos

Teatro de Verano

Adoche se exhibieron en dicho Teatro variadas y entretenidas películas, luciendo una vez mas la simpática pareja «Las Margaritas» con sus típicos bailes y su agradable canto.

Para mañana sábado está anunciado el debut de las renombradas hermanas «Paris».

MAHON

MEDIDAS SANITARIAS

Copiamos de un diario de Palma: «Son de gravedad las siguientes líneas que recibimos de nuestro inteligente corresponsal en Inca. Las publicamos con todas las reservas posibles, y dado el hermoso fin que las guía, que es ayudar á la salud pública. Nuestras autoridades, ó los funcionarios sanitarios están en el caso de averiguar rápidamente la consistencia de las noticias recogidas por dicho pasajero:

«Esta noche hemos tenido ocasión de hablar con un pasajero llegado esta mañana en el vapor procedente de Argel, el cual nos ha asegurado que en una población que dista unos 8 kilómetros de la capital argelina, había todos los días numerosas defunciones del cólera.

Antes de embarcar de Argel, tuvo noticia también de algunos casos de cólera ocurridos en aquella ciudad, seguidos de defunción.

Damos la voz de alarma á las autoridades de la capital, recordando que la última invasión del cólera en Mallorca fué ocasionada por medio del contrabando importado de aquella ciudad á raíz de haberse declarado los primeros casos de cólera en la misma.—C. Rodríguez al asidant 5 Agosto 1911»

Nos ruegan los vecinos de la calle de San Cristóbal, de Vila Carlos, la atención del señor Alcalde y Junta de Sanidad de dicho pueblo para que procure poner remedio al pestilente olor que despiden varias pocilgas inmediatas.

A las siete menos cuarto ha llegado el vapor correo «Monte-Toro» procedente de Barcelona viaje directo.

Esta tarde á hora de itinerario saldrá para Palma.

Dicho buque ha sido portador de un automóvil para el rico propietario de Ciudadela don Gabriel Squella.

También han venido las artistas de baile y canto las hermanas «Paris», ya conocidas de nuestro público, que debutarán mañana en el «Teatro de Verano».

En la pastelería situada en la plaza del Príncipe, junto al «Casino Mahónés», se sirven diariamente sabrosos mantecados de vainilla con los bien elaborados cuartos mallorquines. Cada día va obteniendo dicho establecimiento mayor favor del público. 18

Esta mañana han llegado á bordo del vapor correo «Monte-Toro» procedente de Barcelona los señores pasajeros siguientes:

Un Médico Militar; Anita Florit Luis Victory; José Milá y esposa, Juan Armengol; Mariana y Orfila; Gabriel Squella; Buenaventura Pagés; Josefá Roca; 4 Artistas de teatro; Juan Gomí; Antonio Alonso; Pablo Germán y sobrino, Magdalena Mo'l y 2 hijas; Doctor Malkai esposa é hija; Angela Squella; Francisca Hernandez; Cara Fernandez; Bartolomé Palliser; Jo é Pons; Sebastián Sapina; Pedro Mercadal; Salvador Fumador; Juan Dalmado; Felix Mercadal, Juan Alonso, Arnalds Palmeri; José Martí; Domingo Mercadal; Juana Ferrer é hijo, Antonio Martinez; 3 soldados; Pedro Elias; José Riubavets; Catalina Triay é hij; Manu la Tienza y 2 hijas, Magdalena Sntes; Ramón Perelló; Carolina Machoquevedo; Antonio Castelló; José Rodriguez; Julio Barbadió.—Total 57.

Se ha encontrado un bolsillo de plata, contenido dos monedas de dos pesetas y varias en calderilla.

Se gratificará á la persona que lo haya encontrado y lo presente en esta imprenta.

Noticias Militares

El bizarro coronel retirado y ex-alcalde de Tortosa don Trinidad García de Bermejo, ha cumplido 72 años de su nombramiento de oficial de nuestro Ejército, pues con fecha 1.º Agosto, 1839 se le extendió el real despacho.

Por consiguiente, desde el fallecimiento del ilustre conde de Cheste, resulta ser el oficial más antiguo de España.

Nuestra enhorabuena al digno jefe.

Vacante una plaza de músico de primera, correspondiente á fiscorno en sí bemol, en el regimiento infantería de Gerona, de guarnición en Zaragoza, y debiendo proveerse por oposición, los que aspiren á ocuparla pueden dirigir sus solicitudes al señor Coronel jefe del indicado regimiento antes del 20 del actual, teniendo presente que los concursantes han de hallarse comprendidos entre los 18 y 35 años de edad y que las oposiciones tendrán lugar el 27 á las diez, en el cuartel de Hernández Cortés de la citada plaza.

El reverendo padre Alberto Barros, rector del Colegio de la Merced del Ferrol, ha ofrecido cuatro plazas de gracia de primera enseñanza gra-

Verificóse la presentación, y Mr. de Randal no pronunció una sola palabra que pudiera referirse al primer encuentro.

El comandante le agradeció esta reserva de buen gusto, y se prometió manifestárselo así cuando estuvieran solos.

—No le había juzgado bien en su casa—pensó—por más que no tengo motivo ninguno para quejarme del recibimiento que allí me hizo. Veo ahora que es un hombre delicado. Ha comprendido que me sería desagradable hablar delante de Desternay de una escena en que he representado un papel bastante estúpido, y en se calla. Esto me decide á sostener con él relaciones que yo no hubiese buscado seguramente, á no tener esta prueba de su absoluta discreción. Ya que puede uno fiarse de él, quizá me será útil en lo sucesivo.

—Mi querido barón—dijo Desternay—vais á encontrar esta noche un adversario digno de vos. Mi amigo de Arbois es panto fuerte, y precisamente cuando habéis llegado está-

me extraña, porque es hombre de una puntualidad... real. Algún asunto imprevisible le habrá retardado.

—¿Que es vuestro orifolito?

—Absolutamente nada. Tiene magníficas propiedades—en la isla de la Reunión ó en la isla Mauricio, no le sé á punto fijo, y se ocupa únicamente en comerse las ranas. Por lo demás, es un hombre original que casi no va á ninguna parte y que vive sin ostentación.

—¿Todavía no se le ha visto ni en el Bosque ni en los teatros?

—Entonces, ¿cómo podeis afirmar que es rico?

—Sartilly, que es uno de los que le han presentado en el Circulo, conoce muy bien su posición; él podrá informarnos si lo deseais.

—Me importa poco, ¿A qué hora es vuestra cena y dónde?

—A las tres, en el café de la Paz.

Parte de mis invitados juegan á la ruleta en casa de Mad. Rodin.

El comandante frunció el entrecejo al oír este nombre, que le recordaba la historia á que estaba mezclado, y

tros amigos y amigas de otro tiempo saben que estais de regreso, han dado en creeros convertido. Es natural que les inquiete vuestro retraimiento.

—Agradezco esa inquietud, sobre todo, á mis amigas. Yo me acuerdo poco de ellas, porque casi todas deban haber pasado ya á Inválidos.

—¿Habeis invitado á alguna para la cena?

—No, no; podeis estar tranquilo. No vereis más que gente joven y caras bonitas. Encontrareis allí á Mile. Martina Ferrer, una muchacha admirable.

—Desconocida en el escudrón?

—¡Claro! esta! No tiene más que veinte años, y habeis pasado diez fuera de París. Martina empieza ahora su carrera y hace tres días que tiene carruaje. Es su primer ascenso.

—La deseó el bastón de mariscal. Ya me avisareis para la cena. Mientras, voy á dar una vuelta por el salón verde.

—Todavía no, amigo mio. El rey de los puntos no ha llegado aun. Y

hemos hablando de vuestras hazañas en el bacarrat. La lucha será interesante.

—Pero, ¿no ha comenzado ya sin nosotros?—preguntó, sonriendo Mr. de Randal.—Me he retrasado, contra de mi voluntad, y...

—Os esperaban... Hay ya unos cuantos jugadores en el salón verde. Voy á tocar, llamada para envianos refuerzos.

Desternay se dirigió con esta laudable intención hacia el billar, pasando por el gabinete de lectura.

Gontrán y el barón se quedaron solos.

—Confío, caballero—dijo Mr. de Randal—en que no habreis llevado á mal que dejase á Mr. Desternay hacer nuestra presentación. Ignoraba si os convendría ponerle al corriente de lo ocurrido en mi casa.

—He comprendido perfectamente el motivo de vuestro silencio—respondió Gontrán—y os lo agradezco muchísimo. Roberto es un joven excelente y á quien estimo, pero no pensaba tomarlo por confidente de

Recaudación de Consumos.—2.ª tarifa

DÍA 9 AGOSTO 1911.

Adeudos de especies comprendidos en la Tarifa de arbitrios extraordinarios.

duada para huérfanos de militares y marinos. También ha ofrecido dos de preparación para carreras militares.

Debiendo dar principio el 15 del actual el primer curso normal de la Escuela Especial de mecánicos automovilistas, se ha dispuesto que asistan los soldados Bernardo Litrán Fernández y Juan Sánchez Martínez de la Comandancia de Menorca.

Se ofrece un tenedor de libros para un comercio ó fábrica, persona formal y de competencia. Informarán en esta imprenta. 49

Table with columns: FIELATOS, Polvos, Capones, Anades, Fochas, Perdices, Nieves, Cera, Estearina, Hucvos, Queso, Leche, Manteca, Paja de cereales. Rows list various items and their prices in Pesetas and Cts.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Palma

De Madrid

Palma 11.—8'10.

Lotería nacional

En el sorteo de la Lotería nacional verificado ayer en Madrid han obtenido premio los números siguientes:

El primer premio el número 14 mil 387 vendido en San Fernando.

El segundo premio el 17.495 en Valencia.

El tercero el 5.883 despachado en Barcelona.

Cuartos premios

Números 975; 5.733; 4.837; 9.633 16.243; 15.940; 12.697; 13.262; 9 mil 617; 1.600; 8.962; 5.191; 4.604; 15 mil 832; 10.895; 10.465.

Lo del "Numancia," Declaraciones de Canalejas Conferencia

El señor Canalejas habiendo con los periodistas les manifestó, que ayer jueves por la tarde había conferenciado extensamente con el ministro de Marina señor Pidal, el cual le había informado detenidamente de todo lo ocurrido respecto al incidente del crucero «Numancia», cuyo resumen es el siguiente:

Republicanismo en el buque

De las manifestaciones del señor Pidal se desprende, dijo el señor Canalejas, que dentro del crucero había por lo menos siete individuos de ideas muy exaltadas de sumo republicanismo, los cuales celebraban continuas reuniones madurando proyectos y combinando planes.

Cuando esos individuos llegaban á los puertos donde iba el buque, parece que asistían á centros y círculos republicanos vestidos de paisano.

Se cree que cuando el barco estuvo en Lisboa asistieron á reuniones republicanas, estableciendo puntos de relación y contacto con sujetos de aquella nación y trazando líneas de conducta para el procedimiento en España.

Quién los movía

—¿Por quién han á'bansé movidos? —exclamó el señor Presidente del Consejo.—Eso, eso precisamente se depuraré ahora, para lo cual se practican toda clase de indagaciones y se espera obtener el resultado apetecido.

Plan revolucionario

Los procesados han declarado, expuso el jefe del Gobierno, cuales eran los propósitos que abrigaban, detallando el plan que pensaban desarrollar.

Su intento era apoderarse del buque, ante cuyo proyecto no se hubieran detenido en realizar cuanto deseaban, arrollando violentamente, si era necesario, todo cuanto obstáculo se les opusiese en el camino. Una vez en su poder el barco hu-

bieran ido á Málaga, donde contaban con amigos preparados y decididos á cooperar á la acción revolucionaria.

En Málaga se hubieran presentado como heraldos de la Escuadra revolucionaria, haciendo creer que el resto de los buques estaban igualmente sublevados, y allí en aquella ciudad andaluza hubieran rápidamente continuado su propósito de revolución en favor de la República.

Momento del suceso

El momento preciso del incidente en el «Numancia», dijo el señor Canalejas, fué de dos y media á tres de la madrugada.

Los siete culpables hicieron levantar de la cama á los restantes que tomaron parte en la insubordinación, diciéndoles que habían tocado á zafarrancho

El cabecilla, inductor y cabeza del movimiento, que ha pagado con la vida su acción, descarró el pañol, cogiendo municiones y entregándolas al Condestable Pastoriza.

Cómo se descubrió é impidió

Un soldado de Infantería de Marina y el oficial de guardia observaron el movimiento, y entonces el soldado sacando un cuchillo se colocó ante el cabecilla y condestable y amenazándoles con el arma les dijo que no pasaban de allí, que estaba resuelto á impedirlo de todos modos, cuya valiente actitud apoyó con denuevo el oficial de guardia.

Ante tal decisión, firmemente sostenida por esos dos leales, se acordaron los revolucionarios y fueron detenidos y desarmados unos cuarenta hombres, pues ya se habían unido á los primeros unos cuantos complicados más que fueron despertados.

El cabecilla trató de resistir, pero viéndose abandonado por sus compañeros que se habían entregado aterrados ante la bravura del oficial de guardia y del soldado y temerosos de que comparecieran en seguida el Comandante, Oficiales y fuerza del buque, depuso su actitud y quedó detenido.

Confesos

La escena anteriormente relatada duró unos pocos minutos.

Los siete condenados están confesos.

Los restantes complicados negaron su participación en el proyecto revolucionario y parece que así se ha demostrado, pues el Tribunal les ha absuelto.

Registros

De los registros que se han practicado á bordo del «Numancia» se han encontrado papeles y cartas que arrojan bastante luz, cuyos documentos han sido entregados á las autoridades.

En el Consejo de Ministros

A las 7 y 30 minutos terminó el Consejo de ministros celebrado ayer. A la salida manifestó el ministro de Fomento señor Gasset á los pe-

riodistas que la parte principal del Consejo se había dedicado á los sucesos desarrollados en el crucero «Numancia».

Ha dicho el señor Gasset que el Gobierno ha quedado muy satisfecho de la activa y acertada gestión del compañero de Gabinete señor Pidal.

Continuó el señor Gasset diciendo y haciendo constar que las cartas que habían sido dirigidas á otros marineros de las demás dotaciones de nuestros buques de guerra no habían tenido acogida, quedando de esa manera frustrado el plan de los conspiradores del «Numancia».

Ese hecho queda plenamente probado, puesto que en el resto de los demás buques no se ha notado el más ligero síntoma, reinando una excelente disciplina en todos los barcos.

El Gobierno, ha expresado al señor Gasset, ha adoptado las precauciones naturales en previsión de las ramificaciones que políticamente pudieron tener los sucesos del «Numancia».

Si no se ejerciera, dice, dicho Ministro, una escrupulosa vigilancia y acción represiva para evitar la propaganda del mitin y de la prensa en favor de las ideas contrarias al régimen y de la inducción revolucionaria, podrían tenerse reproducciones de estos lamentables hechos del «Numancia» y por consecuencia el peligro de las vidas de los ilusos que se hicieran eco de las malsanas predicaciones, pues siempre los principales, los jefes, los que se aprovechan en propio beneficio, saben ocultarse en el momento crítico, salvando compromisos y dejando á los desventurados la responsabilidad, que purgan amargamente.

El Consejo, continuó el señor Gasset, deliberó con detención sobre el aspecto político del suceso del «Numancia» y si bien creyó que dicho aspecto no es causa suficiente de alarma, también opinó que no podía el Gobierno cruzarse de brazos y que debía tomar, como ha tomado y tomará medidas preventoras.

El general Luque, ministro de la Guerra, terminó el señor Gasset, ni siquiera ha creído oportuno dar cuenta al Consejo del estado del Ejército.

Tiene, ha dicho el ministro, absoluta y completa confianza en él y está convencido de que el noble y valiente Ejército español es la más firme garantía del orden de la patria y de las sustituciones.

De provincias Más de lo del "Numancia," Cádiz

Cumplimiento de la sentencia

Cádiz 10.—Parece que se confirma, que el marinero fusilado Antonio Sanchez rechazó en su defensa todos los atenuantes que pudiera haber alegado, y que el Consejo de guerra, lo mismo que su defen-

sor le alentaban para que los expusiese si los tenía.

Se obstinó en negarse, queriendo aparecer como una víctima de sus ideas.

Al firmar la sentencia dijo: «nada tengo que reclamar, solo lo sentiría por mis hijos si los tuviera, pero no los tengo.»

Pidió perdón al Comandante del buque por el disgusto que le proporcionado.

Cuando se sacó al reo á la toldilla del barco para fusilarle, se emocionó este al ver la magnitud del cuadro que se presentaba á su vista.

Sobre la cubierta del «Numancia» estaba formada la tripulación y en una extensión de tres millas veíanse nueve barcos de guerra rodeando al «Numancia».

El reo se negaba á vendarse los ojos, pero el Capellán de á bordo en tono cariñoso y persuasivo le convenció y accedió.

El infortunado Antonio Sanchez, cuya alma acosa Dios en su seno, recibió en la descarga tres tiros en la cabeza y uno en el cuello.

Antes de la ejecución confesó y comulgó, pidiendo perdón á Dios por sus culpas.

Después del triste suceso, que conmovió á toda la tripulación del buque, pues en el semblante del Comandante Jefe, Oficiales y marinera se leía claramente la penosa impresión sufrida, desfiló la dotación por el costado del «Numancia».

Ante dicho buque desfilaron también los demás buques.

Normalidad

Ayer quedó normalizada la vida en esta ciudad, quedando completamente tranquila.

El "Numancia,"

Este crucero fué ayer desde Poza á Santa Isabel.

PALMER.

Notas Comerciales logo with a figure holding a scale.

COTIZACIONES

Table with columns: VALORES PUBLICOS, Madrid, 10. Rows list various public values and their prices.

Cotización de la Plata

Table with columns: FACILITADA POR LA CASA MARRET-BONNIN FIGUEROA Y C.ª DE BARCELONA, PRECIOS DE VENTA. Rows list silver prices.

PARA VENDER

Una casa calle Sta Rosa núm. 23. Un huerto contiguo. Una casa calle San Nicolás núm. 22. Un motor á gas de tres caballos. Una máquina de torner hormas y una sierra circular nueva. Informes calle Deyá núm. 5, Mahón. 14-15

id. 950 m. m. 95'15 id. 935 id. 93'70 id. 940 id. 94'20 id. 900 id. 90'30 id. 800 id. 80'60 id. 750 id. 00'00 id. 600 id. 00'00 Depósito de bolas ley 800 mm. Depósito en Mahón: Plaza Arravaleta, 11, y Deyá, 1. Barcelona 11 Agosto de 1911.

Facilitado por la Casa Caplain Saint André et Fils de Paris El kilóg. = Pesetas

Plata fina. 101'00 Idem 950 mm. 96'10 Idem 940 idem. 95'10 Idem 935 idem. 94'65 Idem 900 idem. 00'00 Idem 800 idem. 81'40 Referencias: Manuel Beltrán y Compañía, calle Comercio, núm. 13, Mahón. Mahón 11 Agosto de 1911.

CULTOS

Santo de hoy.—Santos Tiburcio, Filorena y Susana. Visita á la Corte de María.—Mañana e hace á Ntra. Sra. de los Desamparados en S. Antonio. Oración de las Cuarenta-Horas en la parroquia del Carmen, estando el Señor de manifiesto desde las 7 hasta las 8 y media.

Sociedades y Corporaciones

CRÉDITO MERCANTIL DE MENORCA Se pone en conocimiento de los señores accionistas que la Junta de Gobierno de esta Sociedad, en sesión celebrada el 27 del corriente, haciendo uso de las facultades que le confirió la junta general celebrada el 3 de Junio último, ha acordado el desembolso de un dividendo pasivo de un por ciento del valor nominal de la acción, el cual deberá hacerse efectivo antes del 15 de Agosto próximo.—Mahón 28 Julio de 1911.—P. A. de la Junta de Gobierno.—El Secretario, Pedro Pons Vidal, 13

LA MARÍTIMA

COMPANÍA MAHONESA DE VAPORES En vista de que la «Sociedad Anglo-Española» ha suspendido el trabajo en sus talleres, lo cual obliga á muchos operarios á ausentarse de esta isla, «La Marítima» ha acordado concederles una rebaja del 50 por 100 en sus pasajes, concesión que

Boletín Diario

Oficinas públicas Gobierno Militar.—Horas de despacho: de 9 á 1.—Calle de Isabel II, Delegación del Gobierno.—De 9 á 1.—Calle de Gracia. Ayuntamiento.—De 9 á 1.—Plaza de la Constitución.

Juzgado de 1.ª Instancia.—De 9 á 1.—Claustro del Carmen. Juzgado Municipal.—De 9 á 1.—Alonso III. Aduana Nacional.—De 9 á 1.—En los muelles de Sol á Sol, Andén de Poniente. Delegación de Hacienda.—De 9 á 1.—Andén de Poniente. Comandancia de Marina.—De 9 á 1.—Calle del Carmen. Giro Mútuo.—De 9 y media á 12 y media.—Puente del Castillo. Zona de Reclutamiento.—De 9 á 1.—Calle de San Roque. Biblioteca Pública.—De 9 á 2.—Plaza de San Francisco. Museo Municipal.—Los jueves de 3 á 5 y los domingos de 10 á 12, en el Ateneo Científico, Literario y Artístico.—Plaza del Príncipe. Dispensario Oftalmológico Municipal y Consultorio de enfermedades quirúrgicas (Hospital Civil).—Con sulta: los lunes, miércoles y viernes de 9 á 11 de la mañana.

Comunicaciones Estación de Telégrafos.—Permanente.—Calle de San Fernando. Central de Teléfonos.—Permanente.—Calle del Bastión. Oficinas de Correos.—Calle de Isabel II. HORAS DE DESPACHO Certificado de valores. Todos los días de 10 á 13 además los martes de las 14 á las 16, los viernes de las 16 á las 18 y los sábados de las 17 á las 20. Paquetes postales. Todos los días de 10 á 13. Apartados. Una hora después de la llegada de los correos.

Taller de encuadernaciones

Precios reducidos Imprenta de Sucesores de Parpal Rampa de la Abundancia, 16

CAPLAIN SAINT-ANDRÉ & FILS

Despacho y Talleres: Calle Portefoin, números 10-12.—París 3° Arto

Metales preciosos de todas clases y precios

Afinaje :: Fundición :: Trefilaje y Laminaje :: Fabrica de platino, cápsulas, crisoles y aparatos :: Platino puro ó iridiado :: Nitrato de plata garantido químicamente puro :: Cloruro de oro, plata y platino.

1033 63) **Teléfono** Dirección Telegráfica **Caplandré-París**
1033 64)
1033 65)

Referencias en Baleares:

Mannel Beltrán y C.ª - Calle Comercio, 13 - Mahón.

Imprenta y Librería Sucesores de Parpal

Tienda: Nueva, 10

Talleres: Rampa Abundancia, 16

En estos talleres tipográficos se hacen todos los trabajos concernientes á dicho ramo á una ó varias tintas y á precios sumamente económicos.

Gran variedad en orlas, viñetas y tipos para impresiones finas, programas, carnets, menús, cartas y sobres comerciales, facturas, etc. etc.

Impresos oficiales á precios reducidos.

Libretas de alquiler, listas de embarque, tés de vida, altas de contribución, industrial, etc., etc.

En la sección de librería, se encontrará toda clase de artículos de escritorio, papelería y estuchería.

Libros de comercio, libretas, agendas, cuadernos de notas, cestas papeleras, tinteros, escribanías, etc., etc.

MEDICAMENTOS NOTABLES Y EFICACES
preparados por el Dr. ANDREU de Barcelona
aprobados por muchas academias y sancionados por una larga y no interrumpida serie de curaciones obtenidas desde el año 1885

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las **PASTILLAS DEL DR. ANDREU**

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

Muchísimas son las personas que con estas pastillas han curado una de estas toses tan incómodas y pertinaces, que al menor resfriado se reproducen de una manera insoportable.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARETILLOS ANTIASMÁTICOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante.

Los ataques de **ASMA** por la noche se calman también al momento con sus **PAPILAS AZULAS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, se curan en muy pocas horas de la manera más fácil y sencilla con el **RAPH NASALINA** que prepara el mismo DR. ANDREU (véase el prospecto).

PARA TENER LA BOCA SANA, HERMOSA y FUERTE, y no padecer DOLORS DE MUELAS, usen el ELIXIR y los POLVOS de MENTHOLINA DENTIFRICA que prepara el mismo autor. Su uso perfuma el aliento, emblandece la dentadura, calma el dolor de muelas y fortifica notablemente las encías, evitando las caries y oscureción de los dientes.

Pídanse estos medicamentos en todas las farmacias

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS

El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la **NEURASTENIA** acompañada de pérdida de memoria, apatía, demacración, histerismo, inapetencia.

EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el **Dinamógeno Saiz de Carlos**, que activa la nutrición de los sistemas muscular, óseo y nervioso, fortificándolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el **RAQUITISMO**, recetándolo los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofosfitos, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no cansar al estómago; tonifica y nutre más, pudiéndose usar lo mismo en verano que en invierno y lo toman los Niños con verdadero placer, á los que transforma de pálidos y anémicos, en sonrosados y fuertes con solo el uso de dos frascos.

De venta en las principales farmacias del mando y Serrano, 20, MADRID
Se remite folleto á quien lo pida.

Fundada 1782.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la Bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los trastornos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1827.

Emplastos Porosos de Allecock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España: J. URIACH & Ca, BARCELONA.

DOLOR DE MUELAS

Desaparece en el acto empleando el Elixir Imperial

Depósito, VALLS PONS, Mahón

Pastelería La Mallorquina

De Bartolomé Vives

Sucursal del antiguo y acreditado establecimiento del Estudio General de Palma de Mallorca.

Especialidad en la rica y verdadera ensaimada mallorquina, imperiales, cuartos al natural é ilustrados; legítimo biscuit de la Reina, etc. etc. selecto y variado surtido de Pastelería.

Se serviran con gran esmero bodas y bautizos: Premio extraordinario y medalla de plata en la Exposición Balear de 1910.

36 Hannover, 36

Leche condensada

(Marca "Lechera.")

Siempre fresca por recibirla directamente de la fábrica to'as las semanas. JOSÉ RIUDAVETS, Plaza del Carmen, esquina calle del Norte.—MAHON.

MECANICOS!

Hacen falta buenos oficiales montadores y ajustadores en los

"Talleres Gomez,"
Grao de Valencia

Pianos Ortis y Cusso S. F. H. A.

BARCELONA

GRAN PREMIO Exposición Universal de Milán 1906.
GRAN PREMIO Exposición Hispano-Francesa Zaragoza 1908.
HORS CONCOURS Exposición Universal de Bruselas 1910, (clases 17 y 69).
Miembro del Jurado internacional y Vice-Presidente del mismo.

Los Pianos ORTIS y CUSSO no tienen rival, y debe comprarlos quien necesita un piano. Ellos son los preferidos por los pianistas más célebres de nuestros tiempos.

Sociedad Franco-Hispano Americana, Pianos ORTIS Y CUSSO, Barcelona.

Société generale de transports maritimes á vapeur

Línea de Buenos Aires

Saldrá de Barcelona el 21 de Agosto directamente para Buenos-Aires, el magnífico y rápido vapor francés

PARANA

admitiendo carga y pasaje.
Consignatarios en Barcelona: Ripol y C.ª, Dormitorio de San Francisco, 25, principal.—Barcelona.

Este anuncio está aprobado por la Junta local de Emigración de Barcelona.